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Szerda, deczember 23.

DEBRECZEN
POLITIKAI, TÁRSADALMI és KÖZGAZDÁSZ ATI HÍRLAP.

4 debreezenl és vidéki „Ihggefienségl párt“ köz ^
Megjeien naponkint, péntek és vasárnap kivételével.
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Hirdetési díjNégy hasábos petit uo, <rt 5 k- Na^obb terjedelmű s többszöri hirdetések alku a*érint a leg­elő s ó b b árért vétetnek fel. Bélyegdíj minden külSnbeikta- táaért -80 kr.
„Nyiltér“-ben megjeleni kCale. mény minden petit sora SO kr.
Hirdetések felvétetnek a kiadó- hivatalban, KIJTASI L könyv­nyomdájában , valamint ZICHER- MAN H. kötv. irodájában i«.
Név nélkül vagy oérmentetlenül beküldött késiratok nem vétet­nek figyelembe.
Kéziratok vissza nem 

adatnak.

Államvasutak bérbeadása.
Lapunk hétfői számában egy kis 

közleményt hoztunk egy budapesti lap után. 
A közlemény arról szólott, hogy az Osztrák- 
Magyar államvasut-társaság bérbe akarja 
venni az összes magyar államvasutakat és 
hogy már (állítólag) ajánlatot is tett ez 
irányban a magyar pénzügyminiszternek.

E hirt azóta félhivatalos lapok, köz­
tük a Nemzet is, megezáfoliák, sőt azt is 
hozzá teszik, hogy ilyes terveztetésről nem­
csak a pénzügyminiszteri bürókban, de az 
állítólagos ajánlattevő osztrák-magyar ál­
lamvasut-társaság köreiben sem tudnak 
semmit.

Eszerint, a czáfolat után, már napi­
rendre térhetnénk a fölszinre vetett kérdés 
fölött. Szó sincs róla, (mondják a félhiva­
talosak), hogy bérbe adják az államvasuta­
kat. No hát megnyugszunk benne.

Mindazonáltal nem tehetjük, hogy egy­
két észrevételt ne tegyünk magára a gon­
dolatra.

Azt szokták mondani: Nincs füst tűz 
nélkül. Bármily erélyesen és határozottan 
tagadják is a félhivatalosok, hogy még szó 
sincs a bérbeadásról, még sem tudjuk el­
hinni, hogy ez a hirlelés csak valamely 
bécsi vagy berlini újságíró agyából kirepi- 
tett puszta hírlapi kacsa volna. Ha az 
osztrák-magyar államvasut igazgatósága hi­
vatalosan és formailag nem is foglalkozott 
a kérdéssel s ha valóságos bérleti ajánlat 
nem is tétetett a magyar pénzügyminisz­
ternek, még sem lehetetlen, hogy vagy a 
kormány, vagy a társulat köreiben, bár ma­
gán megbeszélés tárgyát ne képezte volna 
a bérbeadás eszméje.

Az államvasutak bérbeadását mi ré­
szünkről óriási képtelenségnek tartjuk ugyan 
úgy politikailag, mint pénzügyileg. Ám 
hozzá vagyunk már szoktatva a jubiláns 
kormányzat részéről : még a képtelenséget, 
sőt lehetetlenséget is elhinni. És jeieu 
esetben annál valószínűbbnek látszik a kép­
telenség föltételezése is, mert hiszen mind­
nyáján tudják, hogy daczára a tízéves pénz­
ügyi reudezkedésnek (?), daczára az óriási­
ig felsrófolt elviselhetetlen adóterheknek, 
daczára annak, hogy a legutóbbi 10 év 
alatt semmi rendkívüli esemény nem vette 
igénybe állami közpénztárunkat: mégis ál­
lami deficzitünk évente 30 és 40 millió 
forint között variál.

Állami háztartásunk olyan széles ala­
pokra van fektetve s különösen a közös 
hadseregre fordított rendes kiadásaink olyan 
végzetszerü kimaradhatatlansággal növeked­
nek évről-évre, hogy kormányunk minden 
erőfeszítés, adósságcsinálás és adóemelés 
mellett sem képes az egyensúlyt pénzügyünk­
ben bár megközelitni vagy éppen helyre- 
állitni.

Ilyen finaneziális helyzet közepeit nem 
tartanók épen csodának, ha a Tisza-kor­
mány a kétségbeesés utolsó eszközét is 
megragadná. Utóvégre is kétségbeesésben 
sok mindenre képei az ember, hátha még 
hozzá az ember: fináuezminiszter.

Az államvasutak bérbeadása, tisztán 
pénzügyi oldaláról tekintve a kérdést, ta­
lán nem is volna rósz üzlet. A vasutainkba
fektetett óriási tőke alig kamatoz 2__2 és
fél százalékot. Ha tehát az osztrák társa­
ság csak egy-kót százalékkal adna nagyobb 
bért, már azzal lehetne födözni az évi de­
merit igen tetemes részét. Egy lap már ki 
is számította, hogy 12—-13 millió forint 
volna a tiszta haszon, vagyis évi jövedelmi 
többiét.

Ámde, hogy ez az országra nem 
Tolna haszon, hanem óriási kár : — az
olyan bizonyos, mint: kétszer kettő 
négy.

Mert bármilyen kikötések mellett is 
eszközöltetnék a bérbeadás: az egyjelentő- 
ségü lenne a nemzet közgazdasági tönkre­
tételével, sőt képes Tolna a nemzetet még

politikailag is bukásba sodorni. Nem kell 
egyébre utalnunk, mint arra, hogy egy 
idegen társulat bérlete mellett Magyaror­
szág egész közlekedési ügye s ezzel összes 
nemzetgazdasági érdekeink ki lennének 
szolgáltatva külföldi pénzembereknek. Iliá 
bau szerveznének Budapesten igazgatósá­
got, hiában adna a bérlő ellenőrzési és 
felügyeleti jogot a kormánynak tariffa- és 
más fontosabb kérdésekben.

Gyakorlatilag oda lyukadna a dolog, 
hogy ipar, kereskedelem, mezőgazdaság, 
szóval az egész nemzet minde-i anyagi ér­
deke felett, mely csak a legtávolibb össze­
függésben is áll a közlekedésügygyel, egy 
társaság, még pedig legfőbb irányadó té­
nyezői tekintetében idegen társaság rendel 
keznék.

Rendelkeznék pedig úgy, hogy rövid 
időn, tán egy-két évtized alatt tőnkre 
tenné úgyis csak csecsemő-korát élő ipa­
runkat, kereskedelmünket, őstermelésünket, 
valamely idegen, p. 0. frauezia vagy osztrák 
érdek kedvéért.

S nem is akarunk szólam a nemzeti 
védelem, a sztrategiai érdekekről. Hiszen 
egy esetleges háború alkalmával összes 

I véderőnk ki volna szolgáltatva a bérlő tár­
sulat jóakaratának, melyet egy idegen ha­
talom, talán épen ellenfelünk, a maga ér­
dekében néhány millió forinttal előre is 
lefoglalhatna. Még csak gondolatnak is 
megdöbbentő, h igy egy háború esetére Ma 
gyarország összes vasutjai egy idegen tár­
saság kénye-k ed vétől függjenek !

No de az mondatik : szó sincs ilyen 
tervről. Nyugodjunk hát meg, ámbár a je­
len kormány és nyomorúságos pénzügyi 
helyzetünk mellett még ilyen irtózatos terv 
főimerülését is meg kelle érnünk!
____ _ _ Al.

= M közigazgatási reform. Á Kormány 
felügyeleti jogának szabályozására vonatkozólag 
Granwald Béla indítványa tárgyában az indít­
ványozó és Dárday Sándor mint előadó rész­
vétele mellett a belügyminisztériumban ta­
nácskozások folytak, melyek alapján a tör 
vény hatóságokról szóló törvényjavaslat több 
újabb szakasszal lesz kiegészítve, melyek a 
közigazgatási bizottság legközelebbi ülése elé 
fognak terjesztetni.

Tolnay ellen!
asuti politikánk és a köz­

vél e m é n y". Ez a czime egy terjedelmes 
röpiratrak, mely épen most jelent meg. A 
ropirat czélja és értéke megítélhető abból, 
hogy a kormány Íratta önnön dicsőnesére és 
Tolnay lerántására. Ezt a czelzatot találgatni 
sem kell. Kirí az minden sorából az iráuyzatos 
műnek, sőt egyenesen bevallja nyíltan ezélza 
tát, midőn kijelenti, hogy fejtegetéseivel lehe­
tetlenné akarja tenni hazánk legkitűnőbb vas­
úti szakeróit még a jövőre is. Toinaynak és 
Hieronyminak veszni kell mindörökre a ma­
gyar vasutakra nézve.

E végből szemlét tart államvasutaink fej­
lődési folyami fölött elejétől máig, Mikó Im­
rétől Baross Gáborig.

A brosür hosszasan kifejti a vasúti poli­
tikában elkövetett régi hibákat, ráutal az e 
téren ma mutatkozó nagy eredményekre s oda 
csörtet fejtegetésével, hogy mindez a — 
T i s z a kormány kizárólagos érdeme. 
A vasutak csoportosítása, szervezése, kiépí­
tése 4000 kilométernyire, a magyar forgalom 
államosítása, a tarifa-politika stb. mind, mind 
első sorban Tisza Kálmán müve.

Hieronymi es Tolnay nem hogy 
elősegítették vasutügyünk fejlődését, de foly­
tonosan akadályozták azt — a kor­
mány rőpirata szerint. Ezt azzal iparkodik 
igazolni, hogy az egyes nagyobb vasút művele­
teket megelőző tanácskozások jegyzőkönyvei­
ből kiragad összefüggéstelen töredékeket 
irányzata szolgálatára. És előlépteti a minisz­
tereket, mikor már mások elvégeztek min­
dent. Tolnay és Hieronymi — a kormány rőp­
irata szerint — előbb oly alárendelt közegek 
voltak a közlekedésügyi szolgálat körében, 
hogy már azért sem gyakorolhattak mérvadó 
befolyást. Majd megint nagy következetesen 
azt mondja a röpirat, hogy a nevezett két fér­
fiú oly nevezetes befolyáit tudott magának 
vasutügyekben szerezni, hogy tanácsaikat a 
kormány nem nélkülözhette.

Egyik lapon „nem volt* befolyása Toinay­
nak, másikon „volt" befolyása Toinaynak a 
vasutügyekre. Úgy láttáik, ennek a rőpiratuak

szüksége vau mind a két állításra. Ha azt* 
akarja bizonyítgatni a röpirat, bogy Tolnay- ? 
nak semmi érdeme sincs: akkor jó hasznát le-j 
hét venni azon állításnak, hogy Toinaynak í 
semmi befolyása sem volt. Ha felelősségre kell j 
vonni valakit az elkövetett hibákért: akkori 
elő kell venni azt az állítást, hogy hiszen Tol­
nay volt a miniszterek tanácsadója.

Ennyi elemzés is elég a röpirat jellem­
zésére.

A legújabb nyugdíjazások és elbánások 
jellemző tükrei a kormányzásbeii erőszakosko­
dás stratégiájának. Az érczjel emeket, az elvek 
és meggyőződések szilárd embereit ki kell za­
varni az áliamszolgáiatból, mert oda csak rab­
szolgák kellenek a mai kormánynak. A 
mostanában elkövetett nyugdíjazások megannyi 
becsületbeli bizonyítványok 
a nyugdíjba helyezettek részére. De a kor 
rnány nem elégszik meg, hogy az erős jelle­
meket és a hivatott munkaerőt kizavarja az 
áiiam szolgálatából, hanem dicsőségét keresi 
abban, hogy sárral dobálja az elzavart hü 
munkást. Erre jó eszköz a kormánynak az a 
sajtó, melyből a jelen röpirat is Tolnay ellen 
és _a kormány nagyobb dicsőségére kikerült.

= Kü földi hírek. A f 0 r To n g ó bTT 
k á d. A helyzet változott. A katonai bizott­
ság egy lovasszázad kíséretében péntek délben 
indult Nisből tovább. A bizottság tagjait a 
polgárok élénken megeijenezték. Szerbia Ke- 
let-Ruméliában a status quo feutartásához ra­
gaszkodik, különben a háborút folytatni akarja
— A fegyverszünetet a nemzetközi katonai 
bizottság által megállapított föltételek alapján 
hétfőn este aláírták. A fegyerszünet 
márczius elsejéig fog tartani. 
Kimondatott, hogy a megszállott területek ki­
ürítését a szerb csapaton kezdik mog es hogy 
mindkét részről a semleges területrész a ha­
tár mentéa három ki.ómettruyire terjed. A 
békealkudozások megindítása végett mindkét 
lei haladéktalanul meghatalmazottakat tartozik 
kinevezni. E határozatok írásba foglaltatván, 
az illető okmánytakéthadsereg 
meghatalmazottjai is aláírtak.
— Spanyolországi hírek. Maria 
Krisztina regensnó decz. 30-án teszi le az 
esküt a kortes^elótt. Bourbon Henrik szicziliai 
herczeg, ki a királynő megsértése miatt elfo­
gatott, állítólag ezredével együtt felakart lá­
zadni a királynő ellen. A herczeg kü.önben 
szabadon bocsáttatott, de ügye a katonai tör­
vényszékhez tetetett át s védőjéül Carjavolt, 
ki a Köztársasági időben külügyminiszter volt, 
nevezte ki. — Vilmos császár jubi- 
1 e u m a. Vilmos császár 25 éves uralkodói 
jubileumát minden nagyobb ünnepélyességek 
nélkül fogják megülni. Idegen uralkodók nem 
fognak megjelenni, hanem részükről a külföldi 
nagykövetek üdvözlő iratot fognak átnyújtani.
— Oroszországi hírek. Az Orosz­
országban fakó ZBidó kereskedőknek csak az 
export üzletek feutartása engedtetett meg. A i 
hatóság jau. 13-án mindazon zsidó üzleteket! 
oezárja, a melyekben akár belföldi orosz áru j 
aat, akar külföldi czikkeket árulnak a befő-1 
gyasztas számara. — Elitéit nihiiis- 
t á k. Varsóban 28 nihilista feleit mondtak 
ítéletet. Ezek közül Bsrdowszky, Leery, Ku- 
nicki, Ottovski, Schmauss és Pietrusinszky 
kötél általi halálra, a többiek pedig 
bányamunkára és Szibériába valódeportácziöra 
Ítéltettek. — GrófTaaffe osztrák mi­
niszterelnök felgyógyulása után Budapestre 
szándékozik menni, Hogy ott a magyar minisz­
terekkel értekezzek. — A Romániából 
kiutasított erdélyiek ügye e hó 
17-én szóba került a román szenátusban is. 
Boerescu kért e tárgyban felvilágosítá­
sokat Bratiano miniszterelnöktől, ki azt vá­
laszolta, hagy a kiutasítottak tollúkat idegen 
érdekeknek adták el és viszályt hoztak az 
országba, e miatt kellett őket kiutasítani. „A 
Kárpátokon túli románoknak, 
mondá a miniszterelnök, gyak 
ran mondtuk, hogy ne erőszakol 
ják politikájukat mi reánk, ne- 
künk arra semmi szükségünk. 
Akik idejöttek, szívesen fogad­
tuk őket, magas állásokban van­
nak. A k i k o 11 maradtak, járja­
nak el saját érdekükben, amint 
jónak látják, de nekünk az irre­
dentizmus nem szolgál javunkra. 
Miért áltak tehát annak szol­
gálatába?“ A miniszterelnök ezután el­
it élóleg nyilatkozik azokról, kik gyújtogatásra, 
diuamit használatára bnjtogattak a proklamá- 
cziókban és kijelenti, hogy a román kormány 
az ily törekvéseket sohasem fogja támogatni

KARCZOLATÖÍC

Nem mondjuk szonbaa, hogy Gladstone 
kiváló államférfiul képességei volnának azok, a 
miken alapulna a geszti exczellencziás téns 
ar e szembeötlő hasonlatossága. Korántsem! 
Gladstone beszédei valódi szónoki remekek s 
o nem csupán furfanggal, de hatalmas rhetori­
cal eszközökkel is képes államférfiul sikerek 
elérésére. Iskolákban taníthatják, mint irály­
remekeket. Tiszára - az ó „h o g ,“-08 kons- 
trukcziöival, zug-prókátoros polemizálásával 
eszmétien nyelveléseivel, magára is ráférne 
egy kis oskola.

A miben hasonlítanak egymáshoz, az az 
elvtelecség és az erkölcsi alap teljes hiánya.

Tisza azért, hogy kormányon maradnas- 
son, feladja a hazát Bécsnek, Horvátország­
nak s aligha csa’ódunk, midőn azt hisszük, 
hogy Fiúmét az ó révén fogjuk még elve­
szíteni.

Éppen igy tett moat Gladstone is. Meg­
bukott s az általa hazájára zúdított politikai 
zavarok rendbehozatalát hagyta a derék Sa- 
iisburyra. Mikor Salisbury a zűrzavart elren­
dezte s a hazájának Gladstone által szerzett 
szégyent bölcs eszéilyel lemosta: Gladstone
újra kormányra kívánkozik, és megpaktál _
Parnellel, az i r képviselők vezérével.

Feladja az anya-állam legvitálisabb érde­
keit, csak azért, hogy az imádott, drága és 
szent hatalmat el ne veszítse.

Még abban is hasonlít ez a két, tojásait 
mindég a más fészkébe rakó politikai kakukk, 
hogy az őket támogató pártok, hazug néven 
neveztetnek — szabadelvűeknek!

A kormánypárt alapos jellemzésére szol­
gál az a kis röpirat is, a melynek ősmerte­
tését mai lapunk más helyén hozzuk.

Nem elég, hogy elmarták Tolnai Lajost 
a maga helyéről, de e röpiratüan, meg is lö­
völdözik a kormánypárti rágalom s á r m i t- 
r a i 11 e u s e-évei.

Az iijea taktikára nem lehet egyebet 
mondani, mint azt, hogy — pfuj!

*

Még mindég emlegetik a félhivatalos a 
Tisza Kálmán pótolhatlanságát!

Már névsornak is díszesebben hang­
ok egyrészt a Bittó István, gr. Apponyi Al­
bert, Széli Kálmán, Szilágyi Dezső, Grünwald 
Béla, gr. Zichy Nándor, Somsich Pál, más­
részt a br. Próaai Dazsó, Irányi Dániel, Helfy 
Ignácz, Ugrón Gábor, Mocsár, Lajos, dr. Győr, 
Elek, br. Prónai Gábor és más ellenzéki fer- 
fiik neve, mint a Tisza Kálmán által kor­
mánynak nevezett magyarkáké.

Még a mamelukokra nézve sem volna 
pótolh.tlau l.sza Kálmán, mert azok úgy 
meghódoluának minden kormány előtt, mint a 
hogy meghódoltak — Tiszának.

(Tisza és Gladstone. — Pfuj! — A p ó t o 1 ha ti an 
miniszterelnök. — A »egyes társaság.)

A magyar miniszterelnök felói közmondásos 
már, hogy Bismarckot utánozza és hasonlít — 
Gladstone hoz.

Gróf Teleki Sándor ezredes beszélt el 
itt időztekor egy adomát, mely végtelenül jel­
lemző arra nézve, hogy tette tőnkre némely 
embernek józan gondolkozását a kormány ál­
tal mindenféle mellen-f i t y e g ő k k e 1 táp" 
Iáit hiúság.

A Tisza által a kiállítóknak adott nagy 
czéczó utáni napon történt, hogy a nemes gróf 
találkozott a czipészével.

— „Nos F. barátom —• szólítja meg a 
gróf — hát hogy mulatott tegnap a miniszter­
elnöknél ?“

— „Bizony nagyon rosszul, méltóságos 
Uram !“

— „Hogy-hogy ?“
„Hát kérem — nagyon vegyes 

volt a kompánia 1*
— „Vegyes volt ?“ tűnődik az ezredes ; 

„hát nem állott az csupa —— susz­
terból?“

Hogy erre mit válaszolt a nem vegyes 
férfiú, arról nem beszél a krónika.

GUI Balázs.
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Színház.
(Decz. 2J-én, elősszőr : „A sötét pont“, dráma 3 felvo­

násban, irta C s i k y (jergely.)
(r. e) Egy nőt, kit nem híjába tanítanak 

a kaczérság legórdőgibb fogásaira, mert el­
tanulta azokat, Albi Lídiát és történetét sze­
melte ki Csiky Gergely legújabb drámájában 
azon czélra, hogy belőle feleletet nyerjünk 
egy vajmi sokszor feltett kérdésre ; arra, hogy 
férjbe* mehet-e az egyszer té­
vedett, azután megtért leány?

Az irók hol igennel, hol pedig nemmel 
teljesitik verdiktjüket, s az életnejL^azeágá- 
ban sincsen, hogy e tekiutetben_Jnftáro.zo;t 
felvilágosítást nyújtson, mert a boldogság és 
a boldogtalanság az életben nem szabályok bői, 
hanem azok lelkületűből folyik, a kik keresik! 
És a ki hajlandó vo.na föltétlenül fel-árui s 
tévedt és megtért nö előtt a boldogság ka­
puját, az bizonyára zavarba fog esni a fele t, 
hogy Lydia alakja az ő elmélete melle 
vagy annak ellene bizonyit-e ?

Mert ezen emberszeretetteijes elmélet be­
bizonyítására oly nőre volna szükség, a ki 
mások kezében szenvedő eszköz volt, a 
ki erőszaknak, csábuak esett áldozatul. Le 
Lydia nem ilyen ; Lidya nemcsak egyszer 
vétkezett, de kétszer is; kaczérságával a bi 
Víncze, a titokban piszkos üzleteket folytató 
bankár érdekeihez lánczoita nemcsak a sze­
rencsétlen Kézdy Andort, a kit öngyilkosságba 
űzött, de Láng Endrét is, a ki miatta gaz­
emberré vált. Aibi megértette vele, 
hogy mi a feladata, máskép nem teljesíthette 
volna oly sikeresen; öntudatos, kiszámító't 
gazság volt a vártervek ellopása s a cselszó- 
vónd lelkiismerete nem akkor ébredt fel ön­
maga és czinkosa ellen, mikor a reábizott 
gazság tervét ősmerte meg ; üe még ak­
kor sem, a mikor elkövette, hanem az öngyil­
kosság tehát, egy nagy botrány után a akkor, 
a midőn szerelmes lett és egy gyűlölt em 
berhez kéuyszeritettek.

Nos, ilyen fekete leikü, bűnös nő csak 
maradjon távol

Az előadás magán viselte színtársulatunk 4 sat.) attól, a mi az alakban a lényeges.
B ...................... dgu jelenet után kihívták és tapsolták.általános jellegét. E>y szerep kitűnő kezekben 

a másik kritikán alul végrehajtva. Az első 
két felvonás itt-ott szabatosan folyik, a har­
madikban már csak két-három ember tudja a 
szerepét, a többi őtöi-hatol, csetlik-botlik és 
a súgó kétségbeejtő üvöltése domnáija halló 
szerveinket. Bizonyára azért, mert egy hét 
•lőtt még olvasó prúbát sem tartottak Csiky 
Gergely legújabb drámájából, a melyet inkább 
később láttunk volna meg, de akkor aztan 
j 6 előadásban.

A hősnő, Lydia szerepében Nagy Iboly­
ka fejtett ki nagy drámai erőt. Lydia jelle­
mének démoni vonásait alakításában talán 
egyetlen egyszer láttuk, a 3. felvonásban, a 
midőn az önkívületig felbőszült Láng Endré­
nek odavágja a „nevetséges ember“ szókat ; 
szerettük volna, ha az éneklő hangot, a fölös­
leges palhost ne használta volna ott, a hol 
eleg a természetes társalgási hang is. Ezek 
legfőbb hibái, a melyekről könnyen 
tik. De — ismételjük — bőven kárpótolt azon 
jelenetekben, a melyekben kitörő szenvedélyt 
és kétségbeesést tolmácsolt. Mesteri volt meg­
rettenése, midőn megtudj?., hogy Béla testvéré 
az ő áldozatának, vagy midőn odaígéri kezét 
és később a gyászos anyával való jelenet és 
végül kivált a megkapó realizmussal játszott 
haldoklása hatalmas jelenetek voltak Ezekben 
valódi művészi sikert ért el s utánuk a kö­
zönség méltán tört ki perczekig lartó tapsban 
és éljenekben. A nagy tehetségű művésznő így 
kétszeresen is hősnője volt az estnek.

A másik hős, — Zjlahy Gjula 
játékán meglátszott a készüietieuseg, 
bármint igyekezett ezt művészi pauzákkal, 
dallamos haughordozással es egyéb Hézagpótló 
fogásokkal elleplezni. E készüietieuseg a 3. 
felvonásban érte el tetőpontját, a midőn bél- 
szer formálisan megakadt; az első felvonásban

Somogyi (Láng Endre) hévvel játszott. 
Jók voltak Bodroginé és Boroe, 
mint Hrabóczy pár, Ferenczy (Makári) 
Litzenmayer Poldi (Lotti) és kivált 
Bodrogi Lina, ki mint Makárjué oly 
kedves és élénk volt, hogy kis szerepében is 
többszőr hitták és tapsolták. 1 o 1 1 a g i 
(Próbái) valami ellenszenves szemita ábrázatot 
bozott magával a színpadra és különben sem 
volt szokott jől dispouálva.

Ennyit az előadásról, melyet szép számú 
és jól hangolt közönség nézett végig, lanka­
datlan érdeklődéssel, kivált az első két fel­
vonás végéig. „A sötét pont“, Csikynek ha 
nem is legjobb darabja, de mindenesetre a 
iegnatásosabb darabjainak egyike ma kerül 

!színre másodszor; reméljük, hogy az ismétlés 
I , ital csak nyerni fog az előadás. Csiky tói a 
"színtársulat, megfoghatatlanul, meg eddig nem 

leszokha-1játszott egy darabot sem ; „A sötét pont“ után 
"kívánjuk legdivatosabb drámaírónk többi da- 
raojának műsorra vételét is.

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS 

»JL> E] JJEEECZiJEiX«
politikai, társadalmi és közgazdaság! hírlapra.

Januar l én uj évnegyed kezdődvén, felhív­
juk azon t. olvasóinkat, kiknek megrendelése 
lejárt, az előfizetés megújítására.

A .Debreczen1 megjelen naponkint pén 
tek es vasarnap kivételével

Előfizetési árak úgy helyben mint vidékre :
Egész évre.....................10 frt.
Felevre..........................5 frt.
Negyedévre..................... I frt 50 kr.

Hirdetések a legjutányosabb árak mel.ett a 
kiadóhivatalban vétetnek fel.

tízives bizaiómmal fielkérjük tehat a n. é.

napon
„Engedjetek hozzám jóui a 

mert övék a mennyeknek or-

a családiasság szelíd légköre-1 r~~
1.3 aciazeicsen rémítőnek tűnik fel élőt-i p 4*-11*8 , . .
e női démon elkülete, midöu annak test-} ^ ^ ^ 
ez megy nőül, a kit öngyilxosságba kér- . , . pcv

pedig a legmegkepúbb jelenet alatt con amorc j; közönséget, hogy az előfizetési pénzeket hoz- 
gott. Örömmel hisszük, hogy miudeniiek z zank míejóbd beküldeni szíveskedjenek, ne- 

oka a tatai művész tu,halmozott teendő.bői » g
abból folyik, hogy eddig a sajtónak es t ‘1°9OJ “P_1 üDJ.eüüaK.a_q.“lJg_r_jg^nJgj-nem i«.____ _. _________ ,__ _____ _

csak dicsérete volt a számára. 1 Előfizetések es hirdetések a lay részére 
elragadó hévvel kivitt i debreczen (föpiacz, Sz. Nagy Károly-ház) Ku- 
ös külső es orgánum ílas* Imre nyomdájába küldendők. Helyben elö-

ngyiiKossagoa «"-|8zép do,gük) de egy gzemernyi felületesség is t fizethetni Telegdi k. Lajos és ifj. Csathy Károly 
iTfinhn^ * e|! ! *lűg arra, hogy mindezt hasztalanná tegye. * ur,lk könyvkereskedésében.

tünk 
véréhez
getett, Kezdj Bélához, az 
vigaszát képező, önfeláldozó másik fiúhoz, azon jj, 
erőszakos ürügyre támaszkodva, hogy Lydia -m J » 

szerelme nélkül ez is öngyilkosságot követne 
el. Ncm úgy van ez az alak festve, 
gyermeki kötelesség parancsszava n*

hogy Zilahi ur már ma este is 
helyrehozza a tegnapi érzékeny csorbát.

- Somogyiné hidegen, színtelenül és 
állítaná > minden ha ás nélkül adta a Kezdiné hatalmas
hogy a

meg kezét akkor, a midőn halálos csapást'. szerepét. A társalgási szakmában finom és 
mérne nemcsak önmagára, de anyjára is. - könnyeden mozog, az erős indulatok, drámai 

Lydia szenvedései és halála (bár előbb a 1 lét,rfjíáa csak a legalsó fokot bírja meg.
kínok egész Kálváriáján vonszoltunk meg élőt- i™*“ F o 111 n u s n é menthetné ki társula-

tettM ! lUjkat a zavarból, mert egy valódi drámai 
i-.ujt hiánya sötét pont „Atünk) érdemlett büntetést képeznek és 

s az iróroaonszenve, a darabban szereplő 
becsületes emberek rajongó tisztelete közötti 
oly nagy az ellentét, hogy azt kimagyarázni f 
képesek nem vagyunk.

Közöltük múlt csütörtökön a darab 
séjét. Ennek érdekfeszitó szövése, a nagy ha-

I hatást keltő Kézdiué 
sötét pontban.“

D e m i d o r (Albi Vincze) tökéletes ala­
kítást nyújtott. Szokott biztonságával lépett 

\ fel, jól élezte szerepének ironikus részeit s a 
™e'; sima saion-zsivány ördögi vonásait is kellőleg 

érvényesítette. Alighanem legsikerüiteub moz-tá:U helyzetek és a mi Csikynek egyik fóeló- í zanata Tolt játekáu&ak a U. fel vonásban, midőn

a nagy sikert, mellyel „A sötét pont“ nllunk 
is adatott. Lydia érihetlen és hamis színekkel 
festett alak, Kezdy Béla a szokott szerelmes 
alakok egyike; az anya alakja már érthető s 
tele méltósággal és nemes vonásokkal; leg­
sikerültebb az életbiztosítástól megijedt Hra- 
bóczky pár, Fáma bácsi, kiben Csorna és Mo­

hácsi távoztával, egyszerre kilep a demon 
Alakítását a legintelligensebb közönség fogadta 
tapsokkal.

B o k o d i Antal Fáma bácsija nyerte 
meg leginkább a rokonszeuvet. Iiy alakok 
bőven teremnek a színdarabokban, mert az alá

solygó urak támadáuak fel újra „a sötét > reude|t állású öregek alakja, kiknek kopott 
poot*-ban és a Makári kivái esi íeleségecskéje. átlátja alatt érző szív dobog, mindig hatásos 
Ezek nyújtják különben a derű világos poni- marad- Bokodi ilyen alakok rajzáüa, mint
ját ebben a darabban, melyben az a mi 
t é t már nem is p o n t, de egész széles 
szaka.

g ö-; tegnap is láttuk, kellő mértékkel vegyíti a 
éj. (könnyet és mosolyt s az ügyesen kieszelt tré- 

. fás külsőségek (külalak, modoros magaviselet

Ä rtCDDCP7CM TÄDP7i IÁ 1 mely mindenkit, kiben csak magyar vér buz- 
>ytuntbitN® I AnUlAjM. jgott, magával vont, elkábitott a a közbe-közbe 
~ -- .. ” I szóló csalogató nótára a valumire való ifjú le-

I gényeket, mint szirének éneke a hajóst annyira 
1 elcsábította, hogy ostort, kapát szerszámot el- 
I dobva, megdelejezetten adtak kezet a .gyöngy- 
I életre.
j Ilyenkor a verbunkos káplár félistennek 
í. képzelte magát és nem cserélte volna fel ál- 
|lását akármulyik tisztével sem.
I „Ez az élet a gyöngy élet,
' Kinek tetszik, ide jöhet “
I hangzott fel a verbunkos káplár csalogató 
I hangja a tánczkörből a néző közönséghez, rni- 
I közben délezegen járta a hires verbunkost. 
= „Ciapjon fel az ur ! — mindjárt káplárrá te- 
} szem“. Csalogatta az arra járó deákot. És a 
I csalogató eget, főidet, menyországot Ígérő ver- 
í bunkos poézis hatása számtalan ifjú keblében 
jr viszhangra találván, fejébe nyomta a díszes to­
li borzó sapkát és azon perestől a hadseregnek 
I tagjává lön.
i Ezen verbunkos káplárok toborzottak ős- 
$ sze faluról-falura, vasárról-vásárra járva, a hi- 
I rés Würtemberg huszár és a dicső Don Mi- 
* guél gyalogezredek azon bőseit kik később az 

1848—49 ik evben az osztrák hadseregnek va­
lódi rémeivé lettek, és az az érdem, mi a fél­
istenek nevét dicsőítette, a verbunkos káplár­
nak tulajdonítandó.

Debreczen városában a Würtemberg hu- 
szárok es Don Miguel gyalogság verbunkos 

i káplárjai voltak az ünnepelt, híres és egymás­
sal örökös versenyben álló emberek, mert azt 
ritka férfias szépségű deli Hegyesi Lajos, ezt 
pedig a daliás küísejü Varga József képvisel­
ték. Mindkettő az ifjúság delén s mindketten 
a toborzó táncznak utólérhetlen mesterei.

Amaz a magyar huszárnak valódi minta­
képe, ez az i6azi magyar bakának élő pro- 
totipje.

A »nevelő«.
Korán lépett a világba,
A kavargó tenger árba,
Ds mint virágok a réten, 
Ziva’arban, zúgó szélben,
Még is, még is csak felnőnek, 
Küzdött, tanult szorgalmasan,
És elvitték nevelőnek.

Szép csillagos nyári alkony,
Elterül a csöndes parkon,
A fák lombja meg se lebben :
„Jer keblemre szép szerelmem 
Óh mondhatlak-é majd nőmnek?“ 
És a nagy ur szép leánya,
Oda borul a karjába,
Szegény árva nevelőnek.

Gazdag kérő jött a házba,
Kiiencz ágú koronája,
És megkérte a kis kezet,
S a lányka nem mondott „nemet“, 
Nem zavarta meg pompáját,
Semmi sem az esküvőnek,
Ctak a csöndes temetőbe -.,
Sirt ástak a nevelőnek.

Aszalay Dániel.

rr „DEBRECZEN6 kiadóhivatala.
H«iyi üireJA,

* A karácsonyfa. A józan nevelés alap- 
löiteceie az, hogy a gyermeket mineí 
tovább tartsuk meg gyermeknek. — 
Mint a meglett férfinak a komoly munka, 
úgy neki a játék képezze főfeladatát. Épen 
azért igen czélszerü szokás karácsonyfákat ál­
lítani, a gyermekeset játékszerekkel ellátni, 
melyek által nekik nemcsak őrömet, hanem 
hasznot is okozhatunk.

Azonban az ajándék-tárgyaknál is el keil 
találnunk a tapintatot, oly tárgyakat kell ki­
választanunk, melyek nem pusztán szórakozta­
tásra szolgálnak. Mindenek előtt ügyeljünk 
arra, hogy a játék-tárgyakat lehetőleg hazai 
forrásból szerezzük be, mert sok ezer forint 
váudoroi ki ezek miatt a külföldre, holott hazai 
játéaszer-iparuak isgszép 6 termékeket produ­
kál már e nemben. Tartsuk azt szem előtt, 
ne adózzuk e téren is a külföldnek.

Czukor félét minél kevesebbet adjunk 
ajándékba, — igaz ugyan, hogy a gyermeki

Min- .azok, a melyekkel való bánás a gyermek testi 
I fejlődésére hat. Iiyenek : a hinta, labda, kocsi 

szánka stb. Igen czélszerüek — mert az 
ügyességet fejlesztik — az építő koczkák, az 
összerakható és szétszedhető képek, — s min­
dég el kell találni a gyermek korához és haj­
lamaihoz mért játéktargyakat, nehogy unia- 
tóaknak találja e e miatt kevésre becsülje 
azokat.

A nagyobb gyermekek számára a kará­
csonyi könyvpiaca állít ki igen szép terméke­
ket. Eddigelé a gyermek-képes könyveket is 
külföldiektől kölcsönöztük, de ma már a ma­
gyar gyermek irodalom oly lendületet vett, 
hegy egyes termékei vetekednek a külföld e 
fajta legkitűnőbb müveivel. A mi képes köny- 
veink között első helyet foglalnak el a Győri 
Vilmoséi, melyek úgy szöveg, mint kiállítás ie- 
kintetébsn egyaránt kiválók.

A karácsony a csaladok ünnepe, az őröm 
napja. Szerezzük meg az ártatlanságot képvi­
sel gyermeknek e napon az örömet, — hisz 
már az üdvőziiő is — ki e napon született 
— azt mondta ~ 
kisdedeket, 
szaga 1“

* A szomszédból. Nagyvárad város 
jövő évi köit=egvetesét a belügyminiszter nemi 
módosításokkal jóvá hagyta. — C s o k a j 
községben e hó 16-én farkas támadta meg a 
Darvay Ferencz birtokos sertés-nyáját, de a 
kondások kurjougatásokkal es pisztoly lövései 
kel elűztek. — A nagyváradi alsó fokú 
kereskedelmi iskola működését a jövő évi jan. 
hó Idán megkezdi. — A nagyváradi 
szepitő-egylet ma este tartotta ez évben utoiió 
felolvasását, — „a csillagos égről“, 
szabad előadást tartott dr. Demeczky Mihály, 
dr. Hovanyi Ferencz pedig „A szellemi 
foglalaozas hatása az égés zségre“ 
ez. müvét olvasta fel. — A nagyváradi 
48-as népkőr elhatározta, hogy a jövő farsan­
gon zárt körű bált rendez. — A b í h a rme- 
g y e í takarékpénztár által rendezett sorsjá­
ték húzása f. ho 20-áu ment végbe. — Ki­
nevezés. Sass Elemér nagyváradi kir. tör­
vényszéki aljegyző a margittai kir. járásbíró­
sághoz albirová neveztetett ki.

* Helyesen. A lottó-igazgatóság a gyűjtök 
részére egy körrendeletét bocsátott ki, mely 
szerint azoknak szigorúan meghagyatik, hogy a 
kihúzott számosat, ha azok nyertek voina, nem 
szabad feltűnő módon diszesiteniök, hasonlókép 
tiltva van, hogy a gyűjtök álmoskönyveket va^y 
számokkal összefüggő egyéb álom magyarázat 
állal loító-nyeremeuyre ezélzó nyomtatványokat 
a gyüjtődékben elhelyezzenek.

* „Sári néni“, Almási Tihamér, szia há­
zunknál előkészületben levő hasonló czimü sein 
müvének hősnője fiatal mostoha, ki pár évvel 
a darab történte előtt szeret egy Pali nevű 
legényt. Egy lakadalmat tánezoit vele végig s 
igaz szavát, tüzes tekintetét nem tudta »em 
házas éieteben, sem özvegységében elfelejteni. 
Ez a Pali jön mostoha lányát, Mariakat meg­
kérni. Mariska gazdag is nem is, mert nem 
tudni, hogy egyedül ráhagyta a boldogult édes 
apja a vagyont, vagy Sári néni is részes benne 
Vau ijedtség, mikor Pali erksz.k, mert Ma­
riska Dinibe, a nagy apjának egy Dini nevű 
Kadar inasába azereimes. A leány ellenkezést 
mutat és Sári néni van hivatva arra, hogy 
egykori imádójának, kit fel is ismer, szerezze 
meg feleségűi mostoha leányát. Paliba is fai-szervezetnek szüksége van a ezukorra, de tart- .

sunk itt is mértéket, mert a czukor túlságos j cored a regi láng, mikor Sári nénit meglátja, 
élvezete a gyermek gyomrát elrontja, fogait ó ó sem akar a Mariskával való házassági ói
megrongálja, — különösen óvakodnánk keli a 
czifra festett czukroktól, melyeknek festő anya 
ga mérget tartalmaz.

A játék-tárgyak közül legalkalmasabbak

Így névtelen hős.
(Folytatás és vége.)

A zene lassú hangjai mellett ütemre moz­
gottak a lábak, méltósággal, kihivólag, dacz- 
czal és kévé yen. Midőn pedig a zene átcsa­
pott a frisbe, akkor volt csak az igazi ver­
bunkosok toborzója, azon észbontó, delejes ha­
tágú, ős időkre emlékeztető tánezok lejtése, 
mely a Kinizsi korára emlékeztette a nézőt s

lettre hivő órája és Hegyesi Lajos, a verbun­
kos káplár, a Bocskai huszárok sorában kere- 
sstt és talált tevékenységének és hazafiságá- 
■ ak megfelelőbb alkalmazást, a verbunkos káp- 
íárságot tényleges szolgálattal, a káplári pálezát 
tiszti kardbojttai cserelvén fel.

És aai mint verbunkos káplár utólérhe- 
tetlen: a csatamezőu a csaták oroszláné volt.

Ott is, itt is beigazolta n agyar huszár 
nevét.

A Bocskai huszárezrednek nem volt da- 
íiásabb, de vitézebb tisztje sem mint Hegyesi 
Lajos.

Egy Aatinous és egy Heros egy sze­
mélyben.

Csakhogy az Antinous sem sokkal élte 
túl a Herost. Elbukván a hős, a deli ifjút is 
maga után vonta.

I A legfenyesebb csillag is lehull. Az em- 
bsr rendeltetése is mi lenne más, mint a mú­
landóság ?

*

Hegyesi Lajos mint huszárkapitány ve 
zette a századát a vágvidéki hadjárat alkal­
mával a királyrévi, peredi, zsigárdi csatatéré­
it en, azon három napi erős küzdelemben, mely­
ről K:apka tábornok azt mondta, hogy e hősi­
ességben gazdag hadjárat majdnem példanél- 

üli volt.
E napok dicsőségéből a legszebb rész 

Hegyesi Lajosnak jutott.
Junius 22-ke szép, de egyszersmind vé- 

tes nap is volt, és a véres dráma legszebb 
tpizódjat ő játszotta le, huszárainak élén.

A déli órákban történt, hogy a Wallmo- 
len vasasezrednek egy százada összetalálko­
zott a peredi mezőn és oly óriási párbaj fej 
ődött ki kötöttük és a Bocskai huszárok kö­
zött, mire a legvitézebb huszár Simouyi ezre 
des is büszke lehetett volna.

Hegyesi Lajos, különben is bosszús és

tudni semmit sem. Ekkor következik az a je­
lenet, a minél szebb kevés népszínműdén van. 
Meg keli győzni Palit, hogy Sári reá nézve 
több Sári néninél nem lehet. Palit azonban

Azonban ütött a magyar szabadságharcz1 i<ba.oit kedélyhangulatban lévén a seregünket

e napon ért érzékeny veszteségek miatt, vé­
rengző oroszlánként vezette hós huszárait az 
attakba.

A fürge huszárok mesterük és vezérük 
példáján lelkesülve, a vezényszóra pillanat 
alatt körül fogtak a nehez lovas vasasokat es 
egy kerek locsogúban, mint valami óriási szé­
rű oeu körül száguldozván a beszorított csapa­
tot, mind szükeubre szükebbre szorították a 
gyürüzetec, elaonyira, hogy utóvégre az ellen­
séges lovasság, védekezési tere nem lévén, tét­
lenségre volt kényszeritve, míg ellenben a tö­
meget összetartó szoros lánczszemken körül 
száguldó huszárok a tömeget folytonosan fo­
gyasztották, mert a tömeg szélén levőknek 
bőven kijutott a halált osztó kard huszáros 
vágásaiból.

A vasasoknak elég idejük maradván a 
gondolkozásra, báró Baselii kapitány vezényelt 
és parancs szavára sikerült is a körbefogott 
csapat mintegy fele részének magát kivágni es 
elfutni, azonban a kör gyűrűz etében benma- 
radottaknak annál nehezebb sors jutott, mert 
ók egytől egyig a tocsogóban találták utolsó 
órájukat.

A Hegyesi Lajos személyes vezénylete és 
parancsa alatt vezetett huszárok ezen bravour- 
jáuak alig pár száz lépésnyire voltam szemta­
núja s mai napig hü emlékezetben van azon- 
alig tiz perczig tartott óriási párbaj, melynek 
68 vasas lett áldozatává.

Huszárjaink felgyürt ingujjal, szájukban 
a makra pipával, szélvészként követték szoros 
egymásutánban robogó vezérüket s a mester 
péida-adásan okulva osztogatták halált okozó 
vágásokat a megszorult vasasoknak, kiknek so­
rából néha-neha dördült el egy-egy pisztoly 
lövés, oly szerencsés következménynyel azon­
ban. hogy csak a vezér Hegyesi Lajos alul 
lőttek ki rövid időköz alatt három csatalovat, 
de ő mindannyiszor friss lóra kapván, mindad-

!

meggyőzni nsm képes, hiába 
hiába panaszkodik köszvényérólj 
relmes nem ball, nem lát. Szén) 
ez a két viruló arcz, a beszéde 
menyecske (B.aháné adja) neki 
Furfangos legény színből beleeg 
ságba, hogy San néni féltékeuyl 
A hasouszenví szer nem téves! 
menyecske nem képes titkolni J 
karjaiba dől. A nagyapa ijej 
Sárika 1 . . . Tovább megy, ezen 
No jó, hát majd meg mondom é| 
kedem a vizeleted íe.ői. T e 
képen rendelkezett 
dogult urad, mert én ml 
neked, hogy a vagyont] 
meg, ha Mariskanem 1 
Sári néniben t-os a btc üietérzél 
kezét Somfának, egy lézengő él 
titkoló iskolamesternek. Ezzé. eJ 
ról azt a vádat, hogy a maga r| 
elhódítani Palit és a vagyont. V< 
sága falett kesereg, mikor megu| 
ól, kik biztat, ki vall mindéit 

Somfára való irigységből, Van 
mely szerint ha Sári férjhez ml 
Mariskára marad. Sára felkiált:! 
gyanúsíthat senki, szerethetem, sz 
reihetem . . . Eddig tart a mrij 
kózbejöveteilel a vége az, hogy 
Pali, Mariskát Dini s m kor Soq 
hogy nincsen vagyon, me.ugrik 
táncz.

* Betörés. A Pctófi-táblával 
ma éjjel 1 és 2 óra között feli 
ház tulajdonosa Sáska Károly u| 
vetkező jóízű előadásban : A feni 
ben, mikor epen a sütő műhely« 
fűszer-üzletem kirakatának kúlsij 
ismeretlen gazok szerencsései] 
utána az ablakot törték be s 
pölő leesése be hallatszott a 
mi kirohantunk a kapun, mind,l 
háznál vagyunk, ki fejszével, ki ] 
szénvonóval, ki pedig iőzó kail 
mire az utczára értünk, senkit
A kirakat ajtaját feltörve és 
törve találtuk, mire a hősiesen! 
ferfia és asszonya, apraja, ni 
oszolva látott a rablók ümözéselj 
a légszeszgyár felé tartott, a 
felé, magam pedig (a jó vezérue 
helye) addig is, míg ezek visszalj 
pisztolylyal kezemben, a ház 
várva, hogy kezem ügyére bal 
azaz a tolvajt. Haza jöttek a hal 
péiyesen be illetőleg kijelentettél 
láttak ők tolvajt, de még konst 
jó kihiaen kívül egyebet tehát) 
betörés daczára sem sülhettünk 
táblának semmi baja”.

* Ember-é hat a tót ? Ho 
ember, ez regi, s tegyük hozza 
romba kozn.oudás. Ugyanezért ael 
is rajta, úgy hogy a 'ügge/exebe 
tát tesztít c cet neiyebe s így mól 
aeoi ember, tot neoi élei.“ Hogy) 
sert a kasa megharagudjék, nem j 
vei nincs hozza einbtrjoga, bízol 
hogy Debreczeuben a műit hetei 
muzsikus czigányt feljelentett a 
mert azt mondta nénik : „Tót 
A* esetnek igen erdekes előzni 
két föiviúeki atyafinak elethivatál

dig folytatta a drámát, mig csak! 
sasok eihuiltávai, vege nem lón. I 

A műtét beíejeztevel, Hegyei 
szárai élére állváu, úgy talá.ta, h| 
egy embere sem hiányzik, es 
kardját megtöröiven, hős száz 
annyit mondott: emOerek voltaiul 
játok meg a példából, hogy a huszd 
hez kezd, azt be is végzi. Estére I 
áldomást; most pedig fel jobb : ij 

És a győztes csapat tova rd 
más működési tért keressen magán] 
napon nagyon bőven is talált.

A kővetkező „1850 evben 
csata évfordulóján báró Baselii kap 
einet tartatott a peredi csaiábau e.| 
sok lelki üdvéért.

A véres csatából élve megmeri 
ális alakok arczáa meglátszott az ül 
molyság, a bajtársak emlekere emil 
gyász ! — bárO Baselii kapitány is 
hangulatban emlékezett vissza az 
óriás párbaj veszélyeire s elesett| 
taira.

A kis templom bejáratát egf j 
vasasok vallásos ihlettől áthatva, 
ból imáztak az elhullottak őrök i| 
máért és üdvéért. Az orgona iágl 
rezegve rokonult az imádok ked( 
vai, a hit szolgája kegyeletteljes 
gezte vallásos szolgáltát az ur ol 

A karban pedig szinte borúi 
gulatban, elmélyedve, elgoudalkozv 
a peredi csatának oroszlána: Hej 

Hős karjának csapásai alatt) 
sasok emlékéhez a sors keze ne 
volna megtisztelöbb képet, mint 
redi hőst, Hegyesi Lajost. 
í“Sz-g*)
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debreczen.
meggyőzni nem képes, hiába uramöcsémezi, < mit a gazdasszonyok gondatlansága elrepeszt 
hiába panaszkodik kőszvényéról, az eber szr- ! azt ők össze forasszák. A debreczeni gazdasz- 
relmes nem ball, nem lát. Szentül hiszi, hogy j iszonyok az utóbbi időben sokat repesztettel- 
ez a két viruló arcz, a beszédes száj, a szép : mert a két drótos egész tarisznya rézkrajczárt 
menyecske (Biaháné adja) neki van teremtve. I szedett össze, s ennek úgy megörültek hogy 
Furfangos legéuy szinből beleegyezik a házas- | a mi egész Árvában hallatlan, betértek a hát­
ságba, hogy San néni féltékenységét kőltsefel. jván utczai .Élet tükröshez czimzett korcs- 
A hasouszenvi szer nem téveszté hatását, a \ mába. Ami ott velük történt, azt Zaját János 
menyecske nem képes titkolni ;szerelmét, Pali | az egyik atyafi igy adta e.'ő : „Etüuk, itunk 
karjaiba dől. A nagyapa ijedten kiált fel !? mulatunk, kiabaltung: huncifut, hnnczfut zsi- 
Sárika 1 . . . Tovább megy, szemére lolbantja : j vány ! de sag trifabul, senki nem haragudta. 
No jó, hát majd meg mondom én, hogy véle-j Egyszer begyon czigány, czimbalom vai neki a 
kedem a viseleted fe.öl. .Te tudtad mi-; haton. Mink nem montuug : leseik muzsikalnyi

aag magatul rákezdte : .Majd elmegyonk, ha 
less pizoak“. Usem mondta: tesik tanczol- 
jung, sag ettul magunklul rákeztuk. Mikor 
vige volt, czigany kirte piz, adtam neki nigy 

es odaadja \ krajczár, czigány lelökött. Felveszek, hogyha 
kicsspatását I nem kell eltegyek, mondja czigány : „Nem kei 

titkoló iskolamesternek. Ezzel elhárítja magá-jpiz semmi, tót úgy sem zember." Akartam 
rűl azt a vádat, hogy a maga részére akarja adni ueked a fejedre, de jött koresmáios,

1885. decz. 22-én megtar- ;

képen rendelkezett a megbol­
dogulturad, mert énmondtamei 
neked, hogy avagyontte kapod 
meg, ha Mariskanem leszaPalié 
Sári néniben t-os a bec.iüietérzés 
kezét Somfának, egy lézengő és

elhódítani Palit és a vagyont. Vesztesége nagy­
sága f slett kesereg, mikor megtudja a jegyző- 
ól, kit biztat, ki vall mindéit a mámor és 

Somfára való irigységből, Van egy pótrendelet 
mely szerint ha Sári férjhez megy, a vagyon 
Mariskára marad. Sára felkiált: Most már nem 
gyanúsíthat senki, szerethetem, szerethetem, sze­
rethetem . . . Eddig tart a mese s egy pár 
közbejövetellel a vége az, hogy Sárit elveszi 
Pali, Mariskát Dini s m kor Somfa megtudja, 
hogy nincsen vagyon, megugrik . . . Kardal és 
táncz.

* Betörés. A Petőti-tábláral jelzett házat 
éjjel 1 és 2 óra között feltörték, miről ama

ház tulajdonosa Sáska Károly ur, tudósit a kö­
vetkező jóízű előadásban: A fent említett idő­
ben, mikor epen a sütő műhelyemben voltam, 
füszer-üzietem kirakatának külső fa ajtaját az 
ismeretlen gazok szerencsésen kifeezitették, 
utána az ablakot törték be s ennek csöröm­
pölő leesése be hallatszott a sütődébe. Erre 
mi kirohaniunk a kapun, mind, a kik csak a 
háznál vagyunk, ki fejszével, ki hasábíávai, ki 
szénvonóval, ki pedig iözó-kauállal sat., de 
mire az utczára értünk, senkit nem találtunk. 
A kirakat ajtaját feltörve és az ablakát be 
törve találtuk, mire a hősiesen kirohant nép 
íeifia és asszonya, apraja, nagyja, kétfelé 
oszolva látott a rablók üldözéséhez. Egyik lei 
a légszeszgyár felé tartott, a másik a város 
felé, magam pedig (a jó vezérnek hátul lévén 
helye) addig is, mig ezek visszakerültek, forgó 
pisztolylyal kezemben, a ház előtt sétáltam, 
várva, hogy kezem ügyére hajtják a nyulat, 
azaz a tolvajt. Haza jöttek a hajlók es ünue 
peiyesen be illetőleg kijelentettek, hogy nem 
latiak ók tolvajt, de még konstáblert sem. A 
jó kitiiaen kivüi egyebet tehát azon éjjel a 
betörés daczára sem sülhettünk ki. A Petóti- 
lábknak semmi baja“.

* Embef-é hat a tót ? Hogy a tót nem 
ember, ez regi, s tegyük hozzá, nagyon ot­
romba koz.i.oudás. Ugyanezért néhol enyhítenek 
is rajta, úgy bogy a függelékébe említett ha­
lát teánk ■ tot neiyebe s igy mondják : „Kása 
uem ember, tot nem étel.“ Hogy e változtatá­
sért a kása megharagudjék, uem valószínű, mi­
vel nincs hozza emberjoga, bizonyos edenben, 
hogy Debreczeuben a műit héten két tót egy 
muzsikus cziganyt feljelentett a rendőrségnél, 
mert azt mondta nekik : „Tót nem ember*. 
az esetnek igen érdekes előzménye van. a 
két föivideki atyafinak élethivatása az, hogy a

d g folytatta a drámát, mig csak annak a va­
sasok elhu.ltával, vege nem ión.

a műtét befejeztével, Hegyesi Lajos, hu­
szárai élére alíván, úgy találta, hogy egyetlen­
egy embere sem hiányzik, és vertói csoigó 
kardját megtöróíven, hős századának csak 
annyit mondott: emberek voltatok fiuk 1 Tanul­
játok meg a példából, hogy a huszár, ha valami­
hez kezd, azt be is végzi. Estére megisszuk az 
áldomást; most pedig fel jobb : indulj.

És a győztes csapat tova robogott, hogy 
más működési tért keressen magának, amit .ezen 
napon nagyon bőven is talált.

A kővetkező <,1850 evben a peredi véres 
csata évfordulóján báró öaselli kapitány rekvi­
emet tartatott a peredi csaiábau elhullott vasa­
sok lelki üdvéért.

A véres csatából élve megmenekült marcsi- 
áiis alakok arczáa meglátszott az ünnepélyes ko­
molyság, a bajtársak emlektre emlékeztető mely 
gyász ! — báró Baseli! kapitány is egészen levert 
hangulatban emlékezett vissza az egy év előtti 
óriás párbaj veszélyeire s elesett jó harezo- 
t-alra.

A kis templom bejáratát egészen betöltőit 
vasasok vallásos ihlettől áthatva, valódi leiek­
ből imáztak az elhullottak örök lelki nyugal­
máért és üdvéért. Az orgona lágy hangokban 
rezegve rokonult az imádók kedelybangulatá- 
>al, a hit szolgája kegyeletteljes alázattal vé­
gezte vallásos szolgáWát az ur oltára előtt.

a karban pe(jig szinte borús kedéiyhan- 
gulatban, elmélyedve, elgondolkozva, ott ráilott 
a peredi csatának oroszlána: Hegyesi Lajos.

Hős karjának csapásai alatt elvérzett va­
sasok emlékéhez a sors keze nem -állíthatott 
volna megtisztelöbb képet, mint a vaskaru pe­
redi hőst, Hegyesi Lajost.
(eSs-ge) Kárpáti.

kilökte engem is pajtos is, azután megakarta 
vtrui, de nem hagytuk. Elszalatur.g. Egyen 
kergettek, ketten szaiatunk, mig sem fii tünk. 
Korcsmarosra nem haragszok, pedig ramverte, 
de czigányra tessík kiszabni stróf.“ — Deb­
reczen jogász köreiben, mint a „Bp. H." le 
velezője irja, most nagyon élénk érdeklődéi 
tapasztalható az Ítélet iránt, mely úgy lehet 
egy ősrégi közmondásnak elítélése lesz egy­
úttal. A bűnös czigány még mindig szabadon 
muzsikál, Zajácz Jankóik azonban nem tát - 
czolnak többe a nótáján.

* Farkasok csatangoltak az éjjel a vá­
rosban. A nagy hideg bekergette őket. A te­
metők felől egész a szentanna utczáig beha­
toltak, de a felébredt kutya-sereg csaholásálói 
ismét kitakarodtak a városból.

* A színház köréből Ozoray Adolf ki 
pár évvel ezelőtt magyar színtársulatot vitt 
Bécsbe, jelenleg városunkban időzik. Népszín­
műi társulatot akar összetoborzani, melyljei 
Parisban, esetleg Philade fiában szándékozik 
szerencsét próbálni. — Holnap este elhagyot­
tan fog állaui Thália temploma. Ünnep első 
napján a „Tékozló“ ez. látványosság kerül 
szinre, szombaton „II ik Rákóczi F e- 
rencz fogsága“, vasárnap pedig a „Kis­
asszony felesegem“ operette, „Sári 
néni“ uj népszínmű hétfőre marad. Meséjét 
mai számunkban közöljük.

* Betörési kísérlet. Piacz-utczai külvá­
roson, özv. Harangi Jánosné úrnő házánál, 
tegnap este két Ízben kísérelték meg a be­
lő; est ; — először esti 6 órakor, másodszor 
pedig éjjeli 11-12 óra közt. Mindkét alka­
lommal figyelmesek lettek az udvarbeliek s 
igy a gazemberek terve füstbe ment. — Mint 
szemtanuk állítják, már »délutáni órákban vet­
tek észreaz udvai végénél leskelődő gyanús ala­
kot, s úgy mondják, hogy már este 9—10 
óra tájban már hárman czirkáitak a ház 
körül. — Mindenesetre szemtelen kapezabe- 
tyárok lehettek, kik oly korán — esti 6 óra­
kor mertek kisérleui. Ajánljuk ezen hely figye­
lemmel kisérését rendőrségünk eher figyelmébe,

* E. M. K. E. Néhai Szabó Lajos, volt 
debreczeni kereskedő, az erdélyi kultur egy­
letnek véarendtletileg 100 irtot hagyományo 
zótt, mely összeg az egylet pénztárába már 
bcküldetett. — Az érmelléki ref. egyház 
megye 100 írttal alt pit ó tagja lett az egylet - 
usk. — Grandpierre Károlyué urhölgy 
38 r. és 7 p. tagtol tele irt ivet küldött he 
az E. M. K. Egyletnek.

* Az ügyvéd' kamarából. A debr. ügy­
védi kamarauol Kovács I-.tváu kisvárdal 
ügyvéd, aijárásbiróva történt kineveztetése 
folytán, saját kérelmére kitörüitetett. E hirt
— miután a helyben ügyvédi kamara egy idő 
óta rangján alólinak tartja a kebelében történ 
lekről a Helyi lapokat értesíteni — ismét a 
fővárosi lapokból vettük át.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon tisztelt 
rokonok, barátok es ösmerósök, kik feledhe­
tetlen jó nőm temetésén megjelenések által 
fájdalmunkban osztozni szívesek valának, fo- 
godják a megboldogultnak édes anyja özv. Er­
délyi Pétimé, nemkülönben árván maradt 
gyermekeim névében is, ez utón nyilvánított 
hálás köszönetemet. Debreczen, 1885. decz. 
23. özv. S a 1 á n k y Ferencz.

* Húsárak: megállapítva s bejelentve 
1885. deczember 23-tól 30-ig. 38-42 kr. 
Rácz Györgynél ezeglédutcza 2599 sz. alatt. 
42 kr. Rácz Györgynél csapóutcza 10 sz. a. 
Rózsatér 10 sz. a. 46 kr. Magyar Gábornál 
ezeglédutcza 55 sz. a. dedóuteza 125 sz. a. 
Balogh Jánosnál Rózsatér 10 sz. a. Boldogh 
Istvánnál Rózsatér 12 sz. a. 48 kr. Magyar 
Gábornál piacz 1-ső székben, valamint az 1 só 
kóser és orthodox izraelita székben a piaczoo. 
Minben többi bejelentett mészárszékekben 
pedig 44 kr. Jegyzet: Magyar Gábor 
három székiben I kiló hús nyomaték nélkül 
8 krral drágább. Debreczen, 1885. deczem­
ber 22-én.

* Furcsa hirdetések. (L. a lapokba;) 
„Nemcsak egyeseket fényképezek le — igy 
hirdeté egy fényképész — hanem egész csa á- 
dokat is, sőt holtakat é 1 e t h ü e n *“
— Egy „középkori“ nő gazdaeszonynak 
kerestetik. — „Egy szakácsné, ki jó bizo­
nyítványokkal tudfőzni, konyhám 
ban azonnal állást nyer. — „Uiyan egyének kik 
csontjaikat elakarják adni, legyenek szívesek 
azokat X. utczán levő ezukorgjáramba szemé­
lyesen elhozni.“

* Ta’ált pénz. A kis templom előtt ki­
sebb összegű ezüsl pénz találtatott. Tulajdo 
nosa — kellő igazolás mellett — átveheti a

fll-ik kerületi kapitányságnál.

* Piaczi árak
tolt hetivásárról :

Búza 
Kétszeres 
Rozs
Árpa 
Zab
Tengeri 
Köles
Egy zsák burgonya 
Szalonna 
Háj
* Nagyerdei gőzfürdő karácsony első 

napján pénteken több oldalróli felszólítás foly­
tán s tekintettel a hölgyek elfoglaltságára, a 
férfi közönség rendelkezésére fog állani.

* Fürdő. A Tslegdi-féie gőzfürdő kará-

,.Eladó befőtt.
K0-6.20-5.i0! Kis-csapó-utcza 372. sz. a. 
5 2o—5.10—5.00 az udvarban, hátul, jó minősé- 
5.10-4.95-4 80 gu s többféle belőtt jutányo-
5.50—6.25-5.00. san eladó.

1.00
40.00—37.50—35.00
40.00-37.50-35.00 Tuskó árverés.

F.^ év deczember 30-án 
! 9 órakor, a felső paci erdőőri

csony és ujev első napjára eső pénteki napon Iáknál OU CSOmÓ ÍUSkÓ, árV6-
a t. közönség óhaja folytán (tekint; ttel a höl- ; __ , > n ,,gyek elfoglaltságára) a fírfi közönség rendel I ^ÓSen készpénz fizeteS mellett 
kezesére fog áiiani._______________ \ elárvereltetik.

Debreczen szabEgyröl-másról, I Debreczen szab. klr. város
Soha olyan élénk jég-sportot, mint az idén I Nem ■ BrdŐm6St6rÍ hiVätalä.

csak az ifjúság jár ki a jégre, de az öregeket is jégre ■: 
vitte a...politika! j

+ I
„És hogy a legrövidebbet látó poli-j

tikus mindig az,ki a dolgokat elfogultan' Folyó hó 28 án délután 3 órakora 
és párt-szemüvegen át tekinti...« Nagyerdőit a faraktárban levő vályúk

Ezt írja a nagy T. az eiienzeki lapokról. Hja ké- készpénz fizetés mellett elárvereztelek.

erdőmesteri

ÁRVERÉS.
rém — az ellenzéki lapok nem a kormánytól és nem 
ingyen kapják a . . . szemüvegeket! i

♦ I
Kinek mit kell venni „krisikindli“-re? fi
Aradi Gerö urnák egy ébresztőórát: Ébredj ■

Debreczen szab. kir. város 
erdömesteri hivatala.

öreg! Kerülgeti már Krecsányi és Nagy Vincze a leg­
jobb aeinészeidet!

A gáz-gyár igazgatójának egy pakli gyu­
fát * ezáltal megkétszereződik a debreczeni gáz világitó 
képessége.

Simonffy Imre kir. tan. és polgármester urnák 
egy szajkót, mely éjiéi nappal beszélje előtte, hogy:

s z a-K álmám! Tisza

Értesítés.
Van szerencsém a t. közönség szives tudomá­
sára hozni, hogy nehány hétre felbeszskitolt

es ei /

„T i s z a-K álmán! T 
Kálmán!“

Nagyvárad városának egy próbakövet, a melylyé* 
kisülhesse, bogyó bizony nem nem — talmi városi

újra megkezdettem.
Fog és szájbetegségek gyógykezelésére, 
Rlombok és műfogak készítésére kim-

_ nőén berendezett intézetemet a n. é.
A „Debreczen" szerkesztősége előre is kijelenti, közönség becses figyelmébe ajánlom, 

miszerint szívesen veszi sőt el is várja az újévi grata- j T>r* "ThTT1/X TC T
lácziókat — hanem azért egyet semfog 
hono rálnil

+
Windischgrätz herczegnek az ember a bárónál 

kezdődik, nekünk az — előfizetőknél 1
•

Ölelésre való az első szótagom,
Máeodikom pedig kopácsol házadon,
Mindahármam pedig szeretet nagy napja .. .
Megfejtő jntalmát — holnapután kapja 1 

__________ __ ______ Clavigo.

fogorvos,
a közegészségtan okleveles tanára. 

I Rendel naponta d. e. 9—12. és d. u. 2—5 
i óráig.
Debreczen, főpiacz, Vecseyhaz,

és tyévi
ajándékok!

Van szerencsém 
ajánlani dús választékú

a n é. közönség figyelmébe

gyermekjátékaimat,
ltarácsonfa díszítményeim,

Revolvereim,

hazank s a tuilíM. j
— Ko suth Lajos Turinban élő nagy ha- Á 

zánkfia vagyoni viszonyairól egyes olasz és ] 
frauczia lapok különféle faireket bocsátottak - 
legközelebb világgá. A turini Gazella Piemon- . 
tese egyik munkatársa a napokban meglátó ( 
gáttá nagy hazánkfiát, s látogatásáról lapjában
hosszú tudósítást közöl. Kossuth vendégének a ,-.i" . . ,, ,
többek közt ezt mondá : „Házam amint látja, emlékkönyvek é8 äluUltlok, 
nem dúsgazdag, de kényelmes. Nyugodt és töltények és mindennemű vadászati sze- 
csöudes életet elek saját szabad választásom rek, Cotillon jelvények, névnapi és újévi
8nfa!ü'di,X m8ZhaJü0IJU't,amnA,magáIJf^a’ üdvözlő jegyek, szivar- és pénztárczái-
megtaláltam békémét. Dólgozom és írok. A J r • ± •▲'i • i • • ▲ -iturmi Elektrico czimü lap egy közleményt ho j mlt meöyfa- eg tajtekSZ.pkaimat, torok 
zott, mely szerint a Kossuth család felhatal- CSlbuk. Valódi SelmeCZI pipák és pipasza- 
mazta annak kijelentésére, hogy a családfő raimat. szívarka-papir és hüvelyeimet, 
állítólagos nélkülözéseiről terjesztett hírek Mindennemű játék-kártyák. Bonboniérek
minden alapot nélkülöznek. i pe i-vtápnualr

* Rövid hírek. E r z s é b e t román ki-! . ^i .
rályué januar vegén családi esemény elé néz, í legolcsóbb ara*ban.
e végből Bukarestbe utazik. — A magyar* , , , • . j?6 >
tudománnos akadémia hétfőn d. u. tartott ülé-1 ^ darab kudedovó sorsjegy ára 20 gr, 
sében elhatározta, hogy Ranke Lipót kültag- [főnyeremény 5000 frt. HUZ3S 1886. 
hoz 90 is szűietesuapia alkalmával üdvözlő január 2. Egy darab jótékony ez élű ál- 
iratot intéz. — T a r p án (Beregmegye) He- j lamsorsjegy 2 frt, főnyeremény <30,000
gji Zsuzsi szolgáló titokban szült gyermekét 
megfojtotta s elásta. Bűne kiderült s elfogták. 
— Koroson (Nyitramegye) e hó 10 én 
nagy tűz volt, mely Nemeshegyi József nagy­
birtokos tanyáján három épületet, kétezer ke­
reszt árpát, cséplőgépet, tűzi fecskendőt és 
egyéb értéktárgyat elhamvasztott. — B é kés- 
megyében Sós János puszta-szeut-tomjaí 
községi Írnok — állítólag amerikai párbaj 
miatt — gyufa oldattal megméigezte magát, 
azonban a gyorsan alkalmazott orvosi segély 
folytáé remény van életben maradásához. — 
Szabadkán e hó 17 én délután Vécsei 
Samu ügyvédjelölt es Martyn Albert cs. kir. 
huszárhadnagy kardpárbajt vívtak. Mindkét 
fél könnyű sebet kapott. — Gutorfóld 
község közelében (Zalamegye) e hó 12 én 
Horváth József 80 éves ember az utón megfa­
gyott. — Neme s-P é c z e 1 községben (Z<*.- 
lamegye) a filokszera jelenlétét konstatálták.

* Színház. Holnap, csütörtökön, nem les 
előadás. Legközelebbi előadás itt először: „Sár; 
Néni, uj népsziumü, uj daljkkal Bérezik Ál­

pádtól. Előkészületek tétetnek : „A földhöz ra 
gadt szegények“ uj népszínműre. — „A Ge 
rolteini nagyherczegnő* operettére.

frt. Húzás 1885. deczember 29.
iilendelovits Lajos.

D-'breczenbeii, főtér, városházzal szemben;

Felalös szerkesztő : Gáspár Imre.
Kiadó: Kutast Imre.

E'*;:% *

<’-v

jeles

Märia-celli
GYOMOR-CSEPPEK,

gyógyszer a gyomor 
|)6o(almai ellen,

hatású
den

min-

íelflhnulhatatlan a1 
41v í gy-h i in 7, gyomor- 
gyengMég, ro«i «zaga lehel- 

I let, síelek, sivanym felböfS- 
gét,kólikt,gyomorban t,gyo 

I morégés, hagykóképoMéo, 
túlságos nyálkaképsödés, 

I sárgaság, undor és hányás, 
főfájás (ha as a gyomor­
ból ered), gyomorgöret 
síékstonlás, o gyomornak 
túlterheltsége étel és ital 
által, giliasta-, lép- és máj, 
betegség, aranyeret bán tal­
mik ellen.

6F4T Egy üvegcse ára használat 
utasítással együtt 35 kr.

Kapható Debreczenben Dr. Kotschneck E., 
Göltl if és Tamásey B. urak gyógyszertáraiban, 
Hajdu-Szoboszión Trocsányi Imre gyógyszertá­
rában, Kis-Marján Gallasz Frigyes gyógysz., 
Barta Zoltán Kun-Szent-Márton, H.-Nánás ■ 
Kovács Lajos gyógyszerész, valamint ai 
osztrák magyar birodalom minden nagyobb 
gyógyszertárában és kereskedésében.
Központi szétküldés! raktár nagyban 

és kicsinyben 
IBra,&5r ZKZarolsr, 

„őrangyalhoz“ czimzett gyógyszertárában
Kremzierben, Morva országban.
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Van stert-ncsém a tisztelt közönséggel tudatni, hogy ez idényre 
kitUnő választékban a közkedvelt nemez (filéz) lát>t>elil$. ^
F Á Ä F I-, HL Ö K és GYERMEKEK |

részére ^
a legújabb alakban megérkeztek, a vadászatot kedvelő uraknak kitUnő 
hRllna-osizmák, melyek sokkal tömüttebbek a múlt évinél.

ügy szinte araknak, nőknek és gyermekeknek a legjobb és 
szolid forrásokból

_ BÖR-, SZÖVET- és T I F L l-LÁ BB ELI K
a legfinomabbikig, nagy választékban. Az árai a jelen nyomasztó körtil- 

jjgj ményekhez a lehetős^^^lkalmazva a legcsekélyebb haszonig.
^ Továbbá: észlotol<, ollók, zseb-
M kesek, al"bnmó%f, iiti-1>őr-öndti 1c kitűnő nagy­
iig választékban. * *•
!|g A legbiztosabb forrásból dupla padló- és bútor vászon nagy vá-

lasztékban.
Orvosi és sebészeti készletek a legújabb találtad­

ig ny uak. Esernyők 1 írttól 16 forintig minden alakban legnagyobb 
^ választékban.
fö A mélyen tisztelt közönség becses bizalmát kikérve, 45 éves ezé
H 8em szolgáljon elegendő biztositékul a legszolidabb üzletem kezeléséről.

Mély tisztelettel,

jj Dáné István.
BgMwgMaJ

BOROK
az országos kiállításon nagy éremmel

kitüntetve.
Ka i Lajos Érmelléki bor uagykeresked seben a legjobb minősé ü tisztán 

érmeiléti borok következő arakban adatnak I ezelt

1 liter 1884 — — — 
1883 - — —
1883 — — — 
1880 — — — 
1885 — — —
1883 — — —

li terenként
Érmelléki — — —

— finom — __— Érmelléki
— Érmelleki
— Diószegi
— Érmelléki
— Gyöngyösi

Pecsenve —

asztali 20kr—i2frt 
asztali 24 kr — 20 frt
bakar 30 kr — 25 frt
bor 50 kr —40 frt

— — —22 kr —13 frt 
bor---------40 kr —30frt

#

Nagv üveg 1880 — — —
1874 — — —
1866 — — —
1880 — — —
Vörös ó csemege borok — 
Budai Sashegyi — —
Egri — — — — — 
Szegszárdi — — — —
Bácz ürmös — — — 

1868 Budai chateau — — —
Ménesi —

, —ov — vörös
Üveges fehér borok:
— Diószegi-------bakar — —
— Diószegi — — bakar — —
— Diószegi------- baker — — — _ _ 70ln- —enL'
— Tokai------- Szomorodni —   __  qq ^

- - nagy üveg. - _ kÍ3 üveg_
<u — — — — 35

— — — 50 kr — 45 lit
— — — 60 kr — 50 frt

— 30

— — — 75 

— 60

EN CSILLAG ANNA.
óriási hosszúságú Loreley hajammal, mely az általam 
feltalált haj-növesztökenöcs következtébeu, 14 hú 
napalatt 185 cmtr. hús zuságot ért el és oly sünien 
nőtt, hogy annak súlya miatt három fontot már is ki­
ke lett vágni.

Ezen haj növesztő kenőcs a leghíresebb szak­
férfiak és oivosi fakultások által elemeztetvén, nem­
csak telj-sen ártalmatlannak, de a maga nemében ki­
tűnőnek is találtatod. Növeli ugyanis a hajak nö­
vés! képességét, erősíti a haj alapot s a legbiz­
tosabb mód a haj megtartására, valamint kopasz 
fej, ritkás bajusz és haj ellen is kitűnő hatásúnak 
bizony ült. Mély tisztelettel.

CSILLAG ANNA
Küldemények minden vi ágrészbe, a/ ossz- g előle 

ges bekil.dése mellett, vagy u'ánvétellel eszközöltetnek,
Csillag et comp, Budapest, Király- 

utcza 26. szám.
Kapható Debn czenben : Dr. Rothschnok V. Emil ur 
. gyógyszertára ban.

Ara köcsögönként 50 kr., 1 fr és 2 frt h sználati 
utas tá-sal CSIUAS

KARÁCSONYI* AJÁNDÉKOK!
1 divatos ezü.-t nőimé ltü 
1 » arany „ „
1 „ ezüst karék
1 „ „ arany „ ,
1 fin. arany remontoir óra 
1 * ezüst ,
1 val. g'émánt medaillon 
1 vranyozott ezü-t „
1 legújabb arany női lánc/. 
1 pár val. gyémárv füg, ő 
1 pár val nem-^sopál „
1 ezüp' varró eszköz 
1 valódi gyémánt gyűrű 
t arany női ‘
1 „ keres t

1V, ft s feijebl:
10 „ .

1 n

lvtipliató ix

OVLőík

1 legújabb ezüst férfi tü 1 ftért s feljebb 
1 „ arany . _ 4

1 ... J v n n1 „ ezüst gombgarn. 3 „
* ” « J „» , arany „ 15

24 » v 1 ezüst fejű sétapálcza r,
14 » n 1 div. arany medaillon 8
12 » a 1 arany férfi óraláncz 20

3 >> a 1 ezüst dohányszelenczelO
18 n -7 1 „ gyifat; rtó 4
12 - -7 1 arany pecsé gyűrű 8
8 7 ■, 1 ezüst cyl. óra g
5 77 ,, l^ranyoz. tuatichiresik.10
8 7 ,, 1 ezüst evő készlet 5
2 .. , 1 fali inga ón ]o
3 7 ., 1 frarczia ébresztő óra 4
legnagyobb választékban

its Arthur és társa
órás és ékszerésznél

DEBRECZEN, fíy^pez 2142. sz. a föposta tőszomszédságában

ll
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27 j Bánífy-Hunyadi játék raktár.

Hazai játék raktár.
A helybeli és vidéki u. é közönségnek van szerencsém beeves tudó 

mására hozni, hogy a Ránffi-Hunyadi m. kir. gyermekjáték készítő tan­
műhely egyedüli raktárát, Debreczen és vidékére, úgy nagyban mint ki 
Csínyben! eladásra megnyervén ; ez árúk felette díszes és olcsó kiállításánál 
fogva, minden eddig a külföldön előállítottakat túlszárnyalják

A közelgő karácsony és újév alkalmával leginkább figyelembe aiín- 
a következőket, u. m. Jé

Egy doboz porczellán edény 
Falovak 1

:i27i

lom
7 krtól kezdve.
3 krtél kezdve- 
5 krtél kezdve.
1 krtól kezdve.
4 krtól kezdve.

- - - — 2 krtól kezdve.
számos itt elő nem sorolható bámulatos olcsó ajándék tárgyakat,

tisztelettel
BAUM MIKSA.

Különféle játék, dobozban 
Bábok
Képes könyvek 
Kézi kosárkák

Bánffy-Hunyadi játék raktár.

Asezu borok.
1 nagy üveg II. Puttonos— — — — 1.50 _

III. Puttonos — — 2.— _
Rustti assza bor — — — — — 1.20— _ __ — ou

Vinador féle Spanyol borok na^y raktára Debreczen és vidékének 
Mah-sect. Sherry, Madeira, Xeres, fehér Malaga sect, Karte Blanche, nagy és ki!’üvenT 
ben. Magyar és franczia pezsgők nagy választékban és több itt fel nem sorolt bel 
földi borokat jutányos árban és pontos kiszolgáltatás biztosítása mellett ajánl Kul"

Katz Lajos
... , bmkereskedő, főtér 1899. sz a

2^ Árjegyzékek kívánatra bérmentve
Nagy üvegek 10, kis üvegek 5 krért vétetnek vissza ’

DIETRICH és GOTTSCHLI6
magy. kir. udvari szállítók BUDAPESTEN

r®'< H je je. _ee u* 'ne
nagyban és kicsinyben (alapittatott 1865 ben

. ... központi iroda es szállítási üzlet : IV. Váczi-utrza Ifi ,,

rumnak China, Indm idei .termésű thea és
eszközöltetnek. egrenaelesek ezentúl csakis az aj küldeményekből
champagne eredeti franczia^hol^ndn'üköíük, Suchard Csokoládé ^erídet •* í?" nyekben' franczis cognac fine

mindeuhova ingyen és bérmentve.*Bárm’ly^csekély megrendelT

I Különösen figyelemre méltó !
W A közeledő

Harácsoi és tyéví ünnepek
alkalmával, van szerencsém a n. é. helybeli és vidéki közönségnek újonnan nyitóit 1

„Kedveaeshos“ Bazáromat
czim/elt

Piacz utcza Dr. Ujfalussy ur 
házában,

Kaszanyitzky Endre úrral 

szemben

becses fig elmébe ajánlani, a hol is

Karácsom és újévi ajándéktárgyak,
u. m. : gyermekkocsik, hintázó lovak, veloczipédek zsebkések, látcsövek albumok 
pénz- szivartarczak kosarak, esernyők, nyakkendők, sétapálezák, dohányzó és iró 
szelvenyek^bronce tárgyak, illatszerek, asztali harangok, kisebb s nagyobb bő 
rondók, tájt áruk stb. Különösen ajánlom dúsan felszerelt gyermekjáték s diszmü 
raKiaramai.

Midőn a n, é. közönséget a karácson! és újévi czikkek fedezésére nálam fel- 
hívni bátorkodom, egyszersmind van szerei csém tudtára edni, hogy az árak jutányos- 
saga, a czikkek legújabb s legjobb miuőaége, valamint pontos kiszolgálat által bizal­
mát kiéidemelni fotorekvésera leend. Tisztelettel

LOSANYI R.
p , „ , . Bazár a „KEDVENCZ-‘-hez.

....... ^iacz-utc a. Dr. Ljfalusi nr házában, Kaszanyitzky Endre úrral szemben.
Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.
Csomagolásért dljjak nem számíttatnak.

Nagyérdemű közönség!
mon lí,dEMb°.?L"«”CS',n érleiileni’ mi,zerinl elllt"mt™ * »Mr«-

KÉSZ FÉRFI RUHÁKAT
végeladni és pedig olyképen, hogy az utolsó hó­
napokon elkészült ruhákat 25°|„-al az elkészítési 
áron alul, a régebbeket pedig, eltekintve az el- 
készítési ártól, minden áron.
ad eleeáSTfinnm0^^11.!^686 >lk»l-nat felhasználni, mely alkamat 
ad elegáns és finom ruhákat fél áron beszerezhetni.

Kiváló tisztelettel
KRAMER J.

Debreczen, főtér 1824. sz. f^fiszaio.

Dcbiccín,, 1886 vi.omatott KUTABl

1

1S8). XVJ1.

Előfizfleni arak ;
Helyben én pontún küldve.

Fél" évre 
Negyed é%r#

10 frt—kr. 
5 „ — „
1 „50 *

figye* szám 5 kr.
A lap szellemi részét illető min­
den közlemény főpiac*, Veceey- 
háa földszint, a ezer készt őségbe 

bérmontve küldendő.

Előfizethetni helyben 
TBJvEQDI K. .LAJOS és If) 
OS AT H T KAROLY könyv
kereskedésében és a kiadóhiva­
talban KUTASI IMRE könyv 
nyomdájában a a postahivatalok 

utján.

A szeretet nal
(r. 0.) A szeretet szilnél 

a szeretet vallásának niT-gal 
Urunk Jézus Krisztus szülei 
pét üljük meg holnap s ma " 
jét; és e napon a kérészi 
teszi fegyvereit s él csupán 
nak és hő szerelmének.

Úgy vagyunk mi is, mi] 
a ki most három napra megj 
de mielőtt elzárja azokat, ind 
tét vet replikáira és duplikál 
jön vele, hogy nehány nap . 
dőli a szeretet napjai megszij 
kell pörbe fognia, megidézte! 
len végrehajtást indíttatnia ?

Csupa pőrös ügy az, a 
újságírónak jól esik elfeledniI 
karácsony néhány napja alatt

Még leginkább megegye] 
nép békés szellemével a for 
ügyeinek legújabb fordulata, 
közbelépésének, és kissé - 
talán a nagy ünnep közveti 
bői folyó hangulatnak is sike 
dályozui, hogy az öldöklő gya 
ontó bosszú rövid időre szűnj.)] 
kozó testvér-népek között, 
rövid szünetnek is; elég idl 
annak konstatálására, hogy a] 
talán nem annyira az embti 
mei vétették fel a béke angyl 
pét, mint inkább az, hogy 
rattól félve, érdekükben áll 
belépésük időpontját bűzni- 
enyhébb tavaszi időjárás beáll 
nai kotiferenczia müködéséne 
vei, nyomban ismét összeülő! 
pulyi értekezletnek is ez a bt 
majd a legfőbb tennivalója.

Három napig azonban szí 
outás, szüneteljenek az aggoda 
dosó gyanúk is.

Sok, sok gj-üiölci és bal 
ezalatt a nagyhatalmak beli 
ügyeinek terén is. A franczia 
valószínű, hogy csak karácson] 
get a t o u k i n g i ügyben m] 
vita. A Brisson-kabiuet ezzel 
aligha nem úgy van, mint 
nyunk Boszniával és Herczegoi 
hogy itt az a kérdés: megta] 
cziaország Toukiugot állandó^ 
dig nem törődve a nagy vér- 
zatokkal, melyeket e gyárin] 
eddig hozott, mielőbb hagyja 
belőle csapatait és hivatalnoki 
narchisták egy jelentékeny 
Touting elhagyását, Brisson 
ismét bebizonyult azon tétéi ií 
a kormányra került ellenzék 
meg azon elveket, a melyei} 
hozták. Támogatják éppen a 
kik véle együtt azt hiszik, hol 
megtartása bec-ületbeá kötél« 
cziaországra nézve. Lehet, hol 
után kormányválság üt ki Fri 
ban ; addig a felkorbácsolt szel 
küzdő pártérdekek ott is szüne] 

Erős érdekharezot szakit 
retet nagy ünnepe a britt 
is. Gladstone, az anya-őrs ás 
érdekeinek ellenére (pedig Angi 
dominálnak az anyagi érdekek)! 
határozott többségre vergődni, 
szágnak bizonyos önállóságot igj 
belül olyat, a minővel bírnak! 
szággal szemben Morvát- és TJ 
De Gladstone! az opportunizmu] 
cs rbeu hagyta, kénytelen volt 
megtagadni s pártjának nevezet 
már is a Salisbury oldala il 
Nem érdektelen reánk nézve, ii| 
barát Gladstone, vagy az 
sakkban tartó s igy külügyi 
is korlátozó Salisbury lesz-e 
jövendő helyzet ura ? — De ül 
ez a válság is szünetel, ünnep] 
ban Európa megnyeri a felelet]


